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CONCELLO DE XOVE 
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O DÍA 
13 DE ABRIL DE 2015. 

Na Casa Consistorial do Concello de Xove, sendo as 
dezanove horas do día trece de abril de dous mil 
quince, baixo a presidencia do Sr. Alcalde-Presidente, 
D. José Demetrio Salgueiro Rapa, e coa asistencia dos 
Sres. Concelleiros á marxe relacionados e do 
Secretario D. Luís María Fernández del Olmo, 
procedeuse a celebra-la sesión ordinaria convocada 
para a hora e día da data. 

Sendo a hora sinalada, polo Sr. Alcalde-Presidente, 
declarouse aberta a sesión, procedéndose ó debate e 
votación dos asuntos incluídos na orde do día.  

1.-) APROBACIÓN DO BORRADOR DA ACTA 
DA SESIÓN ANTERIOR DE 9 DE FEBREIRO 
DE 2015.  
Seguidamente, polo Sr. Alcalde-Presidente, 
preguntouse ós asistentes se tiñan algunha obxección 
que formular ó borrador da acta da sesión plenaria de 
data 9 febreiro de 2015. 

O Concello Pleno por unanimidade dos seus membros 
asistentes á sesión acorda aprobar o borrador da acta da sesión plenaria devandita. 

ASISTENTES: 
Alcalde-Presidente: 
D. José Demetrio Salgueiro Rapa (PP) 
Concelleiros:  
Dª Ana María Abad López (PP) 
Dª Mª Dolores Meitin Guerreiro (PP) 
D. José Manuel Balseiro Canoura (PP) 
Dª Mª Rosario Balseiro López (PP) 
D. Leandro Quelle Franco (PP) 
D. Manuel Angel Meitin Rouco (PP) 
Dª Cristina Iglesias Guerreiro (PP) 
D. Marco López López (BNG) 
D. José Manuel López Hermida (BNG) 
Ausente: 
D. Alberto Santos Vázquez (PSdeG-
PSOE) 
Secretario: 
D. Luís M. Fernández del Olmo 
Intervención: 
Dª Elena Santos Rey 

 
2º.- CONTA XERAL CORRESPONDENTE AO EXERCICIO DE 2014. APROBACIÓN 
DEFINITIVA. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse lectura ó dictame adoptado pola Comisión Informativa Especial de Contas de 
data 9 de abril de 2015 que a seguir se transcribe integramente: 

“Por Secretaría dáse conta á Comisión do expediente da Conta Xeral do Presuposto Municipal 
correspondente ó exercicio de 2014, elaborada pola Interventora Municipal, integrada polos 
seguintes estados: 

 Balance 

 Conta do resultado económico patrimonial 

 Estado de liquidación do presuposto 

 Memoria 

Inclúese igualmente no expediente de razón, a liquidación do presuposto municipal 
correspondente ó exercicio de 2014, aprobada por decreto de Alcaldía de data 30 de xaneiro de 
2015. 

Dáse conta igualmente que a Conta Xeral do 2014 unha vez ditaminada favorablemente pola 
Comisión Especial de Contas en sesión de data 5 de febreiro de 2015 foi sometida ao preceptivo 
trámite de información pública mediante anuncio publicado no Boletín Oficial da Provincia de 
Lugo núm. 43 de data 23 de febreiro de 2015. 

Obra no expediente certificación de Secretaría de data 25/03/2015 na que se acredita que no 
prazo de exposición pública non se presentou ningunha reclamación, 
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Enterada a Comisión, cos votos favorables dos Sres./Sras. Salgueiro Rapa, Abad López, Iglesias 
Guerreiro e Meitin Guerreiro e coa abstención do Sr. López Hermida quen manifesta que se 
pronunciará no Pleno; acorda : 

1º) Informar favorablemente, a Conta Xeral do Presuposto Municipal correspondente ó exercicio 
2014 e dar traslado da mesma ao pleno corporativo para o seu coñecemento e, se é o caso, 
aprobación e rendición á fiscalización do Consello de Contas tal e como establece o art. 212.5 do 
RDL 2/2001, de 5 de marzo, polo que se aprobou o Texto Refundido da Lei Reguladora das 
Facendas locais. 

Enterado, o concello Pleno cos votos favorables dos Sres./Sras. Salgueiro Rapa, Abad López, 
Meitin Guerreiro, Iglesias Guerreiro, Balseiro Canoura, Balseiro López, Meitin Rouco e Quelle 
Franco, e coa abstención dos Sres. López López e López Hermida, acorda aprobar definitivamente 
a Conta Xeral do Presuposto Municipal correspondente ó exercicio 2014 e dar traslado da mesma 
para a súa fiscalización ó Consello de Contas tal e como establece o art. 212.5 do RDL 2/2001, de 
5 de marzo, polo que se aprobou o Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas locais. 

3º.-EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN CREDITOS Nº: 3/15 POR IMPORTE DE 
34.960´00 €. APROBACIÓN INICIAL. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno da proposta de Alcaldía que a seguir se transcribe 
integramente: 

JOSÉ DEMETRIO SALGUEIRO RAPA, Alcalde-Presidente do Concello de Xove, 

No desenvolvemento e execución do Orzamento Municipal de gasto de capital, obsérvase a 
inexistencia de crédito para a realización dos seguintes gastos: 

 Adquisición de unha fotocopiadora para as oficinas xerais municipais 

 Adquisición de un sistema de videovixiancia para a escola infantil 

 Edición de unha guía turística (2.000 udes.) e reportaxe promocional do Concello de Xove 

De conformidade coas disposicións vixentes, cando deba realizarse algún gasto para o que non 
exista crédito no Orzamento vixente ou sexan insuficientes as dotacións previstas, a Corporación 
poderá acordar a concesión de crédito extraordinario no primeiro dos casos, ou de suplemento de 
crédito para o segundo dos supostos. Dita modificación poderá atenderse, entre outros medios de 
financiación, co Remanente de Tesourería para Gastos Xerais derivado da Liquidación do 
exercicio anterior e que ascendeu a 4.285.406,92 euros, dos que 4.233.391,72 figuran dispoñibles.  

A modificación que se propón refírese aos seguintes gastos e fundaméntase o seu carácter 
inaprazable nos seguintes argumentos:  

- P 13/15: Esgotamento do período de garantía da máquina actual co que resulta máis 
eficiente a adquisición de unha nova máquina fotocopiadora que o abono dunha contía 
anual en concepto de mantemento da mesma. 

- P 16/15: Mellorar a seguridade na escola infantil e a relación de diálogo e 
cooperación entre as familias e o persoal educativo e de coidado. 

- Polo que se refire á guía turística, preténdese a promoción turística do Concello de 
xeito íntegro. 

Partida Denominación 
Consign. Inic. + 

aumentos anteriores 
por proxecto Aumento 

Consignac. 
Final Finalidade 

323.623 Funcionamento dos 
centros de preescolar. 
Investimento en 
maquinaria 

0,00 3.500,00 3.500,00 

Sistema de 
videovixiancia 
para a escola 
infantil. P(16/15) 
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432.226.
02 

Turismo. Publicidade 2.600,00 20.960,00 23.560,00 

Edición de guía 
turística e 
reportaxe 

920.623 Administración Xeral. 
Investimento novo en 
maquinaria 

0,00 10.500,00 10.500,00 

Adquisición de 
unha máquina 
fotocopiadora. (P. 
13/15) 

   

 
TOTAL 34.960,00 34.960,00  

O presente expediente finánciase con Remanente Líquido de Tesourería deducido da Liquidación 
do exercicio 2.014.  

En base a esta memoria xustificativa, esta Alcaldía estima procedente tramitar o correspondente 
expediente de Crédito Extraordinario por importe de 14.000,00 euros e de Suplemento de Crédito 
por importe de 20.960,00 euros, nas partidas que corresponde, cuxos recursos se nutrirán con 
Remanente Líquido de Tesourería e somete á consideración do Concello Pleno a aprobación 
inicial do expediente nº 3/2015 de Modificación de Créditos por importe total de TRINTA E 
CATRO MIL NOVECENTOS SESENTA EUROS (34.960,00 €) 

Aberto o debate, polo Sr. Alcalde explícanse ás razóns que motivan a proposta de modificación de 
créditos anteriormente transcrita. 

Polo Sr. López Hermida sinalase que resulta moi complicado debater e aínda máis complicado 
votar este tipo de propostas nas que se mezclan cousas tan diferentes como pode ser a compra 
dunha fotocopiadora que non deixa de ser un mero trámite con cuestións que implican importantes 
cuestións ideolóxicas como pode ser a instalación dun sistema de videovixiancia na Escola 
Infantil, co que supón de afectación a dereitos fundamentais como pode ser o dereito a intimidade 
dos nenos e mesmo dos traballadores. 

Pola Concelleira Delegada de Servizos Sociais, sinalase que esta iniciativa adóptase por iniciativa 
dunha gran parte dos pais, e que en calquera caso, o sistema porase en funcionamento 
salvagardando rigorosamente tódolos dereitos afectados. 

Rematado o debate, o concello Pleno cos votos favorables dos Sres./Sras. Salgueiro Rapa, Abad 
López, Meitin Guerreiro, Iglesias Guerreiro, Balseiro Canoura, Balseiro López, Meitin Rouco e 
Quelle Franco, e coa abstención dos Sres. López López e López Hermida, acorda aprobar 
inicialmente o expediente de modificación de crédito 3/2015 do Orzamento Municipal de 2015 por 
importe de 34.960,00 € reflectido na proposta de Alcaldía anteriormente transcrita; e sometelo ó 
preceptivo trámite de información pública por prazo de 15 días mediante anuncio a insertar no 
taboleiro municipal de anuncios e a publicar no Boletín Oficial da Provincia de Lugo, sinalándose 
expresamente que no suposto da non presentación de alegacións ou reclamacións no citado prazo, 
o presente acordo entenderase automaticamente elevado a definitivo. 

4º.-EXPEDIENTE MODIFICACIÓN DE CREDITOS Nº: 4/15 POR IMPORTE DE 
53.000´00 €. APROBACIÓN INICIAL. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

 Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno da proposta de Alcaldía que a seguir se transcribe 
integramente: 

D. Demetrio Salgueiro Rapa, Alcalde-Presidente do Concello de Xove, no uso das facultades que 
me son conferidas polo artigo 21.1 da Lei 7/85, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime 
Local,  
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Vista a Providencia de Alcaldía de data 30 de marzo pola que se ordea a incoación de expediente 
de modificación de créditos ao amparo da Disposición Adicional Sexta do RDL 2/2004, de 5 de 
abril, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei Reguladora de Réxime Local. 

Visto o informe emitido pola Interventora Municipal de data 1 de abril no que se examina o 
cumprimento dos requisitos previos para poder tramitar o expediente, a saber, 

 Existencia de superávit orzamentario e remanente de tesourería 

 Non existe débeda ni existe saldo na conta 413 de acredores por operacións 
pendentes de aplicar ao orzamento, co que o superávit pode destinarse a 
investimentos que se consideren financeiramente sostibles 

 Inexistencia de débedas tributarias nin coa Seguridade Social 

 Cumprimento do período medio de pago a provedores. 

Vista a Memoria subscrita por esta Alcaldía na que se recollen os investimentos que se pretende 
realizar, as partidas orzamentarias de aplicación e o importe  

Visto o Informe emitido con data 6 de abril pola Interventora Municipal no que se certifica o 
cumprimento dos requisitos que deben ter os investimentos a realizar para que podan ser 
considerados financeiramente sostibles, a saber, 

- Os gastos son imputables ao capítulo 6 de investimento real e encádranse dentro de algún dos 
grupos de programa que prevé a Disposición Adicional 16ª do RDL 2/2004, de 5 de marzo, cal é o 
161.  

Os investimentos teñen unha vida útil superior a cinco anos e non se refiren a mobiliario, enseres 
e vehículos 

-A contía que se destina é moi inferior ao importe do superávit orzamentario deducido da 
Liquidación do orzamento do exercicio 2014, 1.124.055,73 euros. 

-Os gastos non impedirían a consecución durante 2.015 de superávit orzamentario e pola 
tipoloxía do gasto a realizar, os investimentos non deberían supoñer, aos efectos do seu 
mantemento, impedimento ningún para que a estabilidade orzamentaria se acade igualmente ao 
longo da súa vida útil. 

Pola presente, proponse ao Concello Pleno a adopción do seguinte ACORDO: 

ÚNICO.- Aprobar inicialmente o expediente nº 4/2015 de modificación de crédito mediante a 
dotación de Crédito Extraordinario nas seguintes partidas e para os fins que a continuación se 
sinalan, financiado con Remanente de Tesourería para Gastos Xerais por importe de 
CINCUENTA E TRES MIL EUROS (53.000,00 €): 

Partida Denominación Consign. Inic. + 
aumentos 
anteriores por 
proxecto 

 

Suplemento  

Crédito 
extraordinario 

ConsignacFin
al Finalidade 

933.632 Xestión do patrimonio. 
Investimento reposición en 
construcións 

0,00 38.000,00 38.000,00 
Reconstrución do 
terreo de xogo campo 
fútbol municipal (P. 
18/15) 

453.609 Carreteras. Investimento en 
infraestruturas 

0,00 15.000,00 15.000,00 
Escolleras de 
contención en 
Gondar e Vilachá. 
(P. 17/15) 

TOTAL 53.000,00   
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Aberto o debate, polo Sr. Alcalde explícanse as razóns que motivan a proposta de Alcaldía 
anteriormente transcrita. 

Polo Sr. López Hermida reitéranse as obxeccións manifestadas no debate do punto anterior, 
engadindo que en relación co aumento da partida destinada ó arranxo do Campo de Fútbol, o BNG 
considera necesario manifestar que non é de recibo, nos tempos de crise actual, a enorme cantidade 
de recursos que seguindo un costume que xa é histórico no Concello de Xove, se están a inverter 
nos campos de fútbol de titularidade municipal, advertindo que desde xa, o BNG anuncia que se 
oporá frontalmente a realizar unha nova inversión multimillonaria na construción dun campo de 
fútbol con césped artificial, tal e como se rumorea polo pobo. 

Rematado o debate, o concello Pleno por unanimidade dos seus membros asistentes á sesión 
acorda aprobar inicialmente o expediente de modificación de crédito 4/2015 do Orzamento 
Municipal de 2015 por importe de 53.000,00 € reflectido na proposta de Alcaldía anteriormente 
transcrita; e sometelo ó preceptivo trámite de información pública por prazo de 15 días mediante 
anuncio a insertar no taboleiro municipal de anuncios e a publicar no Boletín Oficial da Provincia 
de Lugo, sinalándose expresamente que no suposto da non presentación de alegacións ou 
reclamacións no citado prazo, o presente acordo entenderase automaticamente elevado a definitiva. 

5º.- PROPOSTA DE ALCALDÍA SOBRE CESIÓN DA TITULARIDADE DO EDIFICIO 
DO CENTRO SAÚDE AO SERVICIO GALEGO DE SAÚDE ( SERGAS). ADOPCIÓN DE 
ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta á Corporación da proposta de Alcaldía do epígrafe, que a seguir se 
transcribe integramente. 

D. JOSÉ DEMETRIO SALGUEIRO RAPA, Alcalde Presidente del Concello de Xove, 

VISTO que o Concello de Xove está a tramitar o correspondente expediente ao efecto de ceder ao 
Servizo Galego de Saúde ( SERGAS ) o Centro de Saúde de Xove o que suporá un importante 
beneficio para o Concello xa que a partir de dita cesión será o SERGAS quen se faga cargo de 
tódolos gastos derivados do mantemento e funcionamento do citado Centro de Saúde. 

VISTO que trala tramitación do expediente reflectido no Regulamento de Bens das Entidade 
Locais o Concello Pleno por acordo de data 17 de outubro de 2011 aprobou a cesión gratuíta ao 
SERGAS da finca donde se ubica o Centro de Saúde e que a seguir se describe: 

Poxigo, catorce áreas cuarenta y seis centiáreas. Linda: Norte, Manuel López Louzao y más finca 
del Concello de Xove; Sur, restos de las fincas matrices propiedad del Ayuntamiento de Xove, 
ahora destinadas a vía pública; Este, Manuel Pernas y resto de finca matriz propiedad del 
Ayuntamiento de Xove (ahora este resto destinado a vía pública), y Oeste, parcelas propiedad del 
Ayuntamiento de Xove.  

TITULO.- Pertenece al Ayuntamiento, según resulta de la escritura de Segregación y Agrupación, 
otorgada ante el Notario que fue de Viveiro, Don Jorge Ron Latas, el 12 de Mayo de 2011, con el 
número 134 de Protocolo.   

CARGAS.- Según manifiesta, libre de cargas y de arrendamientos.  

REGISTRO.- Inscrita en el Registro de la Propiedad de Viveiro, al Tomo 914, Libro 109, Folio 
187, Finca 13.619, inscripción 1ª.  

DATOS CATASTRALES.- Tiene asignada la referencia catastral 0483068PJ2308S0001QF, según 
consta en la certificación catastral descriptiva y gráfica aportada.  

VISTO que polo SERGAS se solicita que a cesión inclúa expresa e formalmente o edificio 
destinado a Centro de Saúde ubicado na finca anteriormente descrita. 
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VISTO o expediente de DECLARACIÓN DE OBRA NOVA tramitado polo Concello rematado 
coa inscripción no Rexistro da Propiedade de Viveiro da edificación que a seguir se describe: 

En la finca, radicante en la parroquia y municipio de Xove:  

Poxigo, catorce áreas cuarenta y seis centiáreas. Linda: Norte, Manuel López Louzao y más finca 
del Concello de Xove; Sur, restos de las fincas matrices propiedad del Ayuntamiento de Xove, 
ahora destinadas a vía pública; Este, Manuel Pernas y resto de finca matriz propiedad del 
Ayuntamiento de Xove (ahora este resto destinado a vía pública), y Oeste, parcelas propiedad del 
Ayuntamiento de Xove.  

TITULO.- Pertenece al Ayuntamiento, según resulta de la escritura de Segregación y Agrupación, 
otorgada ante el Notario que fue de Viveiro, Don Jorge Ron Latas, el 12 de Mayo de 2011, con el 
número 134 de Protocolo.   

CARGAS.- Según manifiesta, libre de cargas y de arrendamientos.  

REGISTRO.- Inscrita en el Registro de la Propiedad de Viveiro, al Tomo 914, Libro 109, Folio 
187, Finca 13.619, inscripción 1ª.  

DATOS CATASTRALES.- Tiene asignada la referencia catastral 0483068PJ2308S0001QF, según 
consta en la certificación catastral descriptiva y gráfica aportada.  

Obra Nueva.- Que sobre la finca descrita en el apartado anterior, fueron construidas, con 
materiales, dirección y mano de obra completamente pagadas, las siguientes edificaciones:  

1.- Edificio destinado a Centro de Salud, de una sola planta, que ocupa en el solar en que se 
asienta una superficie de seiscientos treinta y siete metros cuadrados, igual a la superficie total 
construida.  

 Se encuentra distribuido interiormente en diversas dependencias y servicios, y consta de acceso, 
cortavientos, vestíbulo y recepción; archivo de historias clínicas; zona de pediatría, compuesta de 
sala de espera, consulta, enfermería y aseo; dos aseos públicos; tres salas de medicina general, 
dos de enfermería, una sala de curas y toma de muestras, una sala de matrona (polivalente), un 
aseo para dicha sala polivalente; una sala general de espera, que ocupa todo el largo del edificio 
de Este a Oeste; biblioteca/sala de juntas; dos aseos de personal/administración; un aseo para 
minusválidos; oficio limpio; oficio sucio; almacén e instalaciones.  

Se accede al mismo por medio de dos entrada independientes, una situada en la fachada Sur, a la 
que se accede desde la propia finca, y desemboca, a través del cortavientos, en el vestíbulo 
principal; y otra, situada en la fachada Este, a la que se accede por unas escaleras, que 
desembocan en las instalaciones.  

Tiene su fachada principal o frente hacia el lindero Sur.  

En la zona central existen dos patios interiores, separados por un pasillo, y otro patio central en 
la zona de pediatría.  

La cimentación y estructura es de hormigón armado, los cierres y tabiques de ladrillo, y la 
cubierta de teja fijada a faldón mediante mortero sobre una capa de aislamiento térmico de lana 
mineral; cuenta con los servicios de suministro de agua, luz eléctrica y desagües, y linda por todos 
sus vientos con la propia finca sobre la que está enclavada.  

2.- Local de una sola planta destinado a uso industrial, que alberga los depósitos de combustible, 
que ocupa en el solar en que se asienta la superficie de siete metros cuadrados, igual a la 
superficie construida, y linda por todos sus vientos con la propia finca sobre la que está 
enclavada. Tiene una única entrada, situada en la fachada Oeste.  

La cimentación y estructura es de hormigón armado, los cierres y tabiques de ladrillo, y la 
cubierta de teja; cuenta con los servicios de suministro de agua, luz eléctrica y desagües.  

SEGUNDO.- Valorar la obra nueva declarada , en la cantidad total de 279.923´93 €. 
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VISTO que dita edificación está inscrita ao nome do Concello de Xove no Rexistro da Propiedade 
de Viveiro, al Tomo 914, Libro 109, Folio 187, Alta 2. 

Pola presente propoño ao Concello Pleno a adopción de acordo polo que, polas razóns expostas e 
completando a cesión aprobada polo acordo plenario de data 17 de octubro de 2011 anteriormente 
citado, aprobe: 

PRIMEIRO e único: A cesión gratuita ao Servicio Galego de Saúde ( SERGAS ) do inmoble de 
titularidade municipal que a seguir se describe: 

1.- Edificio destinado a Centro de Salud, de una sola planta, que ocupa en el solar en que se 
asienta una superficie de seiscientos treinta y siete metros cuadrados, igual a la superficie total 
construida.  

 Se encuentra distribuido interiormente en diversas dependencias y servicios, y consta de acceso, 
cortavientos, vestíbulo y recepción; archivo de historias clínicas; zona de pediatría, compuesta 
de sala de espera, consulta, enfermería y aseo; dos aseos públicos; tres salas de medicina 
general, dos de enfermería, una sala de curas y toma de muestras, una sala de matrona 
(polivalente), un aseo para dicha sala polivalente; una sala general de espera, que ocupa todo el 
largo del edificio de Este a Oeste; biblioteca/sala de juntas; dos aseos de 
personal/administración; un aseo para minusválidos; oficio limpio; oficio sucio; almacén e 
instalaciones.  

Se accede al mismo por medio de dos entrada independientes, una situada en la fachada Sur, a 
la que se accede desde la propia finca, y desemboca, a través del cortavientos, en el vestíbulo 
principal; y otra, situada en la fachada Este, a la que se accede por unas escaleras, que 
desembocan en las instalaciones.  

Tiene su fachada principal o frente hacia el lindero Sur.  

En la zona central existen dos patios interiores, separados por un pasillo, y otro patio central en 
la zona de pediatría.  

La cimentación y estructura es de hormigón armado, los cierres y tabiques de ladrillo, y la 
cubierta de teja fijada a faldón mediante mortero sobre una capa de aislamiento térmico de lana 
mineral; cuenta con los servicios de suministro de agua, luz eléctrica y desagües, y linda por 
todos sus vientos con la propia finca sobre la que está enclavada.  

2.- Local de una sola planta destinado a uso industrial, que alberga los depósitos de 
combustible, que ocupa en el solar en que se asienta la superficie de siete metros cuadrados, 
igual a la superficie construida, y linda por todos sus vientos con la propia finca sobre la que 
está enclavada. Tiene una única entrada, situada en la fachada Oeste.  

La cimentación y estructura es de hormigón armado, los cierres y tabiques de ladrillo, y la 
cubierta de teja; cuenta con los servicios de suministro de agua, luz eléctrica y desagües.  

DATOS REXISTRALES inscrita ao nome do Concello de Xove no Rexistro da Propiedade de 
Viveiro, al Tomo 914, Libro 109, Folio 187, Alta 2. 

  

Aberto o debate, polo Alcalde e mailo Secretario Municipal, explícanse ó Concello Pleno as razóns 
e motivos da proposta transcrita, que complementa o acordo plenario de data 17 de outubro de 
2011, no que se aprobou a cesión gratuita ó Sergas da finca de titularidade municipal donde se 
ubica o Centro de Saúde cuia cesión gratuita ao SERGAS se somete a aprobación do Pleno 
Corporativo. 

Enterado, o Concello Pleno por unanimidade dos seus membros asistentes á cesión, acorda aprobar 
a proposta de Alcaldía anteriormente transcrita e na súa consecuencia ceder gratuitamente o 
Servizo Galego de Saúde á edificación destinada a Centro de Saúde que a seguir se describe: 
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1.- Edificio destinado a Centro de Salud, de una sola planta, que ocupa en el solar en que se asienta 
una superficie de seiscientos treinta y siete metros cuadrados, igual a la superficie total construída. 

 Se encuentra distribuído interiormente en diversas dependencias y servicios, y consta de acceso, 
cortavientos, vestíbulo y recepción; archivo de historias clínicas; zona de pediatría, compuesta de 
sala de espera, consulta, enfermería y aseo; dos aseos públicos; tres salas de medicina general, dos 
de enfermería, una sala de curas y toma de muestras, una sala de matrona (polivalente), un aseo 
para dicha sala polivalente; una sala general de espera, que ocupa todo el largo del edificio de Este 
a Oeste; biblioteca/sala de juntas; dos aseos de personal/administración; un aseo para 
minusválidos; oficio limpio; oficio sucio; almacén e instalaciones.  

Se accede al mismo por medio de dos entrada independientes, una situada en la fachada Sur, a la 
que se accede desde la propia finca, y desemboca, a través del cortavientos, en el vestíbulo 
principal; y otra, situada en la fachada Este, a la que se accede por unas escaleras, que desembocan 
en las instalaciones.  

Tiene su fachada principal o frente hacia el lindero Sur. 

En la zona central existen dos patios interiores, separados por un pasillo, y otro patio central en la 
zona de pediatría.  

La cimentación y estructura es de hormigón armado, los cierres y tabiques de ladrillo, y la cubierta 
de teja fijada a faldón mediante mortero sobre una capa de aislamiento térmico de lana mineral; 
cuenta con los servicios de suministro de agua, luz eléctrica y desagües, y linda por todos sus 
vientos con la propia finca sobre la que está enclavada.  

2.- Local de una sola planta destinado a uso industrial, que alberga los depósitos de combustible, 
que ocupa en el solar en que se asienta la superficie de siete metros cuadrados, igual a la superficie 
construida, y linda por todos sus vientos con la propia finca sobre la que está enclavada. Tiene una 
única entrada, situada en la fachada Oeste.  

La cimentación y estructura es de hormigón armado, los cierres y tabiques de ladrillo, y la cubierta 
de teja; cuenta con los servicios de suministro de agua, luz eléctrica y desagües.  

DATOS REXISTRALES inscrita ao nome do Concello de Xove no Rexistro da Propiedade de 
Viveiro, al Tomo 914, Libro 109, Folio 187, Alta 2. 

6º.- PROPOSTA DE ALCALDÍA SOBRE CESIÓN DE USO LOCAL DE TITULARIDADE 
MUNICIPAL Á SOCIEDADE ESTATAL DE CORREOS E TELÉGRAFOS S.A. PARA 
OFICINA DE CORREOS. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno da proposta de Alcaldía do epígrafe que a seguir se 
transcribe íntegramente: 

 “VISTO que esta Alcaldía ten mantido conversas cos responsables da empresa Sociedade Estatal 
de Correos e Telégrafos S.A., nas que se me comunicou que, de non mediar unha reducción 
substancial dos seus gastos de funcionamento, se procedería ao peche da oficina existente na 
actualidade no Concello de Xove. 

VISTO que por esta Alcaldía, para evitar dito peche que suporía a desaparición dun servicio 
esencial para tódolos veciños, ofertouse á Sociedade Estatal de Correos e Telégrafos a cesión de 
uso en precario do local ubicado na planta baixa do Centro Cívico Municipal cunha superficie de 
40´48 metros cadrados descrito no plano elaborado polo Arquitecto Técnico Municipal obrante 
no expediente. 

VISTO que os responsables da Sociedade Estatal de Correos e Telégrafos S.A. manifestaron o seu 
visto e prace coa cesión de uso citada xa que consideran que dito local reune as condicións 
axeitadas para a instalación dunha Oficina de Correos. 
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VISTO que dita cesión non suporá prexuizo ningún para o Clube Natación de Xove ( actual 
usuario do local ), xa que dito clube contará cun local na zona ampliada do Pavillón Deportivo 
Municipal. 

Pola presente, polas razóns expostas, propoño ó Concello Pleno a adopción de acordo polo que se 
aprobe: 

PRIMEIRO.- Ceder o uso en precario do local ubicado na planta baixa do Centro Cívico 
Municipal cunha superficie de 40´48 metros cadrados descrito no plano elaborado polo 
Arquitecto Técnico Municipal obrante no expediente. 

SEGUNDO.- Que a cesión de uso teña unha duración de tres anos coa posibilidade de prórroga 
por outros tres anos, previo acordo por ambas partes. 

TERCEIRO.- Dar conta da cesión ao órgano competente da Sociedade Estatal Correos e 
Telégrafos S.A. 

CUARTO.- Facultar expresamente, e, de forma tan ampla como en dereito se requira ao Alcalde 
Presidente do Concello de Xove para a realización de cantas xestións e a sinatura de cantos 
documentos requiran a plena efectividade deste acordo.” 

Aberto o debate, polo Sr. López López manifestase que o BNG vai votar, obviamente, a favor da 
cesión proposta coa finalidade de manter un servizo esencial para tódolos veciños, non obstante 
considera absolutamente necesario lembrar que o BNG no seu día, cando o Sr. Núñez Feijoo levou 
a diante a privatización do Servizo Público de Correos, xa advertiu que elo ia supor continuos 
recortes, tanto en persoal como en servizos, e desgraciadamente o tempo está dándonos a razón. 

Rematado o debate, o Concello Pleno por unanimidade dos seus membros asistentes á sesión 
acorda aproba-la proposta de Alcaldía anteriormente transcrita. 

7º.- INFORME DE INTERVENCIÓN SOBRE O PERÍODO MEDIO DE PAGO A 
PROVEEDORES DURANTE O 4º TRIMESTRE DE 2014. DAR CONTA. 

Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno do informe de Intervención do epígrafe. 

O Concello Pleno dáse por enterado. 

8º.- INFORME DE INTERVENCIÓN SOBRE O PERÍODO MEDIO DE PAGO A 
PROVEEDORES DURANTE O 1º TRIMESTRE DE 2015. DAR CONTA. 

Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno do informe de Intervención do epígrafe. 

O Concello Pleno dáse por enterado. 

9º.- PROPOSTA DE ALCALDÍA SOBRE OS PLANS ORZAMENTARIOS PARA O 
PERÍODO 2016-2018. DAR CONTA. 

Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno da proposta de Alcaldía do epígrafe. 

O Concello Pleno dáse por enterado. 

10º.- PROPOSTA DA CONCELLEIRA DELEGADA DE SERVIZOS SOCIAIS PARA A 
IMPLANTACIÓN DUN SISTEMA DE CAMARAS DE VIDEOVIXIANCIA NA ESCOLA 
INFANTIL DE XOVE. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta ó concello Pleno da proposta do epígrafe que a seguir se transcribe 
integramente. 

Dona Ana María Abad López, Concelleira-Delegada de Sanidade, Servizos Sociais, Xuventude, 
Muller e Igualdade do Concello de Xove 

SOLICITA: que á Corporación deste Pleno Municipal aprobe a proposta de instalación de cámaras 
de videovixilancia na Escola Infantil, co propósito de mellorar a seguridade en dito centro e a 
relación de diálogo e cooperación entre as familias e o persoal educativo e de coidado. 
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A Escola Infantil de Xove (antes PAI) comezou a funcionar como tal en setembro de 2007. Dende 
entonces, o Concello de Xove levou a cabo varias iniciativas coa finalidade de mellorar o bo 
funcionamento da Escola, como a ampliación do horario continuo de 8:00 horas a 20:00 horas, o 
aumento do número de persoal de atención, e obras de acondicionamento e ampliación das 
instalacións. 

Neste sentido, a proposta de instalar cámaras de videovixiancia sería unha medida que persegue 
varios obxectivos fundamentais: 

a) Permitir ter unha maior seguridade e control sobre as instalacións da propia Escola Infantil 

b) Permitir que os pais e nais teñan acceso ás cámaras de vixilancia para comprobar o estado e 
evolución da súa crianza ao longo do curso. 

c) Mellorar a calidade educativa a partir das suxerencias dos propios pais e nais e /ou a partir 
das análises do funcionamento da escola que faga a propia dirección do centro. 

d) Optimizar a canle de comunicación entre os pais e nais e o persoal educativo e de coidado 
do centro. 

Débese destacar que a instalación deste sistema provoca que se realicen gravacións en tempo real 
que serán gardadas nun dispositivo de almacenamento informático regulado pola LOPD (Lei 
Orgánica de Protección de Datos 15/1999 de 13 de decembro) e a Instrución de 1/2006 de 8 de 
novembro, principalmente polo artigo 13 da LOPD correspondente á esixencia da autorización 
tanto por parte dos pais e nais ou representantes legais dos e das menores, como da autorización 
por parte do persoal educativo e de coidado da propia escola, amén de atoparnos ante a aplicación 
dos principios de proporcionalidade e adecuación. Garantizarase a seguridade e segredo, posto que 
as imaxes serán visionadas polos pais e nais a través dun acceso online, definindo os perfís de 
acceso que se limitarán aos entornos nos que se atopen os seus fillos e fillas. 

A gravación destas imaxes provoca a xeración duns ficheiros que serán enviados á Axencia 
Española de Protección de Datos, para que quede constancia das mesmas e outorgar unha maior 
seguridade ao sistema ante posibles manipulacións ou modificacións das imaxes.  

Tamén se informará a través de carteis da existencia do sistema no local e da institución 
responsable de dita gravación. 

O Concello de Xove comprométese a seguir e cumprir a normativa vixente con respecto ao nivel 
de seguridade que corresponde, conforme ao RDLOPD. 

Aberto o debate, pola Concelleira Delegada de Servizos Sociais explícanse polo miúdo as razóns 
que motivan a proposta de instalación dun sistema de cámaras de videovixiancia na escola infantil 
de Xove, similar ó existente noutras moitas instalacións similares noutros concellos galegos. 

Polo Sr. López Hermida reitéranse os argumentos manifestados no debate do terceiro punto da 
orde do día, lembrando a necesidade de ser extraordinariamente rigoroso na adopción deste tipo de 
decisións. 

Rematado o debate, o concello Pleno cos votos favorables dos Sres./Sras. Salgueiro Rapa, Abad 
López, Meitin Guerreiro, Iglesias Guerreiro, Balseiro Canoura, Balseiro López, Meitin Rouco e 
Quelle Franco, e coa abstención dos Sres. López López e López Hermida, acorda aproba-la 
proposta da Concelleira Delegada de Servizos Sociais anteriormente transcrita. 

11º.- PROPOSTA REMITIDA POLA FEGAMP SOBRE O MANTEMENTO DAS 
OFICINAS MUNICIPAIS DE REXISTRO CIVIL. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno da proposta remitida pola FEGAMP que a seguir se 
transcribe integramente: 

"A Fegamp como lexítimo representante do municipalismo galego expresa a súa preocupación 
pola consecuencia que para os seus veciños pode ter a próxima supresión dos actuais Rexistros 
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Civís coa definitiva entrada en vigor da Lei 20/2011, de 11 de xullo, do Rexistro Civil, 
circunstancia que xa foi posta en coñecemento da Sra. Secretaria de Estado de Xustiza polo 
Presidente e Vicepresidentes-portavoces dos partidos representados na Federación na recente 
xuntanza mantida coa mesma. 

Esta previsión legal obrigará aos cidadáns, ao marxe do lugar onde residan, a desprazarse aos 
escasos Rexistros Mercantís existentes en Galicia ou ás futuras Oficinas Xerais do Rexistro Civil, 
cuxo emprazamento ignorase (probablemente nas capitais provinciais, segundo prevé o Proxecto 
de Lei de medidas de reforma administrativa no ámbito da Administración de xustiza e do Rexistro 
Civil). Ademais Galicia conta cunha poboación notablemente avellentada e dispersa en máis de 
30.000 núcleos de poboación, a metade de todos os existentes en España, sen que moitos deles 
conten actualmente coa tecnoloxía necesaria para implantar a prevista plataforma electrónica. 

Por estas circunstancias a FEGAMP, tal e como comunicou ao Director Xeral dos Rexistros e do 
Notariado do Goberno de España, esixe o mantemento dos servizos e funcións rexistrais civís no 
ámbito municipal máis próximo encomendándose os mesmos aos Xulgados de Paz, elo sen 
prexuízo de considerar, en atención á nova natureza administrativa do Rexistro Civil, e para os 
municipios sen Xulgado de Paz, a colaboración ou participación municipal, co conseguinte 
financiamento que establece a Lei 27/2013 de Racionalización e Sostibilidade da Administración 
Local, no desempeño destas funcións rexistrais máis aló das previsións actualmente recollidas no 
artigo 22.2 da Lei 20/2011 e na liña xa existente en países do noso entorno tales como Francia e 
Italia. 

Ao tempo a Comisión Executiva insta a todos os concellos galegos a que tomen acordos plenarios 
nestes mesmos termos e que estes sexan remitidos a esta Federación así como ao Ministerio de 
Xustiza" 

Aberto o debate, polo Sr. López López manifesta que como no caso de que a cesión do local para a 
oficina de correos debatida e votada anteriormente, o BNG é evidente que vai votar a favor da 
proposta remitida pola FEGAMP anteriormente transcrita, considerando necesario lembrar a 
tódolos veciños que o plan deste goberno do Partido Popular de entregar a xestión do Rexistro 
Civil ós rexistradores da propiedade, xa está a provocar graves prexuízos ós cidadáns a título de 
exemplo compre sinalar que un rexistro civil de carácter administrativo que na actualidade 
depende na súa xestión da administración de xustiza e que goza dunha valoración por parte dos 
usuarios moi superior á media do resto de servizos públicos, vaise entregar á xestión dos 
rexistradores da propiedade, co cal a gratuidade de ditos servizos está gravemente ameazada, xa 
que ditos rexistros funcionan coa aplicación de aranceis, doutra banda, tamén e significativo que 
no BOE recentemente publicouse unha axuda de máis de 4 millóns de euros dirixida ós 
rexistradores da propiedade para resolver o atasco de máis de 150.000 expedientes de todo tipo que 
se atopan na dirección xeral do rexistro e do notariado, sen que ninguén diga quen é responsable de 
dito atasco. 

Rematado o debate, o Concello Pleno por unanimidade dos seus membros asistentes á sesión 
acorda aprobar a proposta da FEGAMP anteriormente transcrita. 

12º.- CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE XOVE E O 
ADMINISTRADOR DE INFRAESTRUCTURAS FERROVIARIAS (ADIF) PARA A 
AMPLIACIÓN E MELLORA DO PASO SUPERIOR UBICADO NO P.K. 97/470 DA 
LÍNEA FERREA FERROL – GIJON O SEU PASO POLO NÚCLEO DE PUMARIÑO NO 
T.M. DE XOVE. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta ó Concello Pleno do borrador do convenio do epígrafe que a seguir se 
transcribe íntegramente: 

“CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL CONCELLO DE XOVE  (LUGO) Y EL 
ADMINISTRADOR DE INFRAESTRUCTURAS FERROVIARIAS, PARA LA AMPLIACIÓN Y 
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MEJORA DEL PASO SUPERIOR UBICADO EN EL P.K. 97/470 DE LA LINEA FÉRREA 
FERROL-GIJÓN A SU PASO POR EL BARRIO DE O PUMARIÑO 

REUNIDOS 

D. José Demetrio Salgueiro Rapa, Alcalde-Presidente del Concello de Xove, que actúa en virtud 
de XXX. 

D. Gonzalo Jorge Ferre Moltó, Presidente del Consejo de Administración de la Entidad Pública 
Empresarial Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (en adelante, ADIF), que actúa 
asimismo en función de lo establecido en la disposición adicional decimotercera de la Ley 
30/1992, y de acuerdo con lo dispuesto en el RD 2395/2004, de 30 de diciembre, por el que se 
aprueba el Estatuto de esta Entidad Pública. 

Los reunidos se reconocen mutuamente la capacidad necesaria para formalizar el presente 
Convenio en nombre de sus respectivas Administraciones o Entidades Públicas y,  

EXPONEN 

PRIMERO.- Que el Concello de Xove, es titular de competencias en materia de ordenación, 
gestión, ejecución y disciplina urbanística y de realización de actividades complementarias de las 
propias de las otras Administraciones Públicas de acuerdo con lo establecido en la Ley 7/1985, de 
2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen local. 

SEGUNDO.- Que la Entidad Pública Empresarial ADIF es un organismo público adscrito al 
Ministerio de Fomento y goza de personalidad jurídica propia, así como plena capacidad de obrar 
para el cumplimiento de sus fines y patrimonio propio, y se rige por lo establecido en la Ley 
39/2003, de 17 de noviembre, del Sector Ferroviario, en la Ley 6/1997, de 14 de abril, de 
Organización y Funcionamiento de la Administración General del Estado y sus normas de 
desarrollo, en su Estatuto y en la legislación presupuestaria y otras normas de aplicación. En el 
ejercicio de sus funciones, ADIF actúa con autonomía de gestión, teniendo en cuenta, en todo 
caso, la garantía del interés público, la satisfacción de las necesidades sociales con la máxima 
calidad, la seguridad de los usuarios y la eficacia global del sistema ferroviario. 

TERCERO.- Que la línea de ancho métrico Ferrol-Gijón integra pasos superiores e inferiores 
para comunicar los terrenos afectados a ambos lados de la vía, ejecutados con los parámetros 
normativos vigentes en el momento de su construcción, incluyendo el paso superior ubicado en el 
p.k. 97/470, situado en el barrio de O Pumariño. 

CUARTO.- Que una vez aprobado el Plan Xeral de Ordenación Municipal de Xove, Orden del 12 
de junio de 2012 y publicado en el Boletín Oficial de la Provincia de Lugo del 14 de julio de 2012, 
el Concello inició un estudio para la recuperación y potenciación de diferentes zonas del 
municipio con objeto mejor su integración dentro del entramado municipal, entre las que se 
encuentra el barrio de O Pumariño. 

QUINTO.- Que al objeto de poder potenciar la funcionalidad del entorno de O Pumariño, el 
Concello de Xove considera necesario mejorar la configuración del paso superior referenciado 
anteriormente, de manera que se consiga una mejor integración del vial urbano en el que se 
integra con la traza del ferrocarril y se tenga en cuenta que en el futuro formará parte del acceso 
a la vía de alta capacidad Ferrol-San Cibrao, actualmente en fase de ejecución. 

Expuesto cuanto antecede, el Concello de Xove y ADIF, de conformidad con las siguientes: 

ESTIPULACIONES 

PRIMERA.- Objeto del Convenio.  

El presente Convenio tiene por objeto establecer los compromisos para la cooperación entre 
ADIF y el Concello de Xove para proceder a la mejora del paso superior situado en el p.k. 97/470 
de la línea férrea Ferrol-Gijón, en el barrio de O Pumariño en Xove (Lugo).  
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SEGUNDA.- Obligaciones de las partes. 

El Concello de Xove y ADIF se comprometen a coordinar y agilizar los procesos que hagan 
posible la ejecución de las actuaciones que resulten necesarias para el desarrollo del presente 
Convenio, y en particular:  

− ADIF se compromete, previa encomienda del Concello de Xove, a la redacción del 
proyecto constructivo para la mejora del paso superior situado en el p.k. 97/470 de la línea férrea 
Ferrol-Gijón, así como a la contratación, dirección y ejecución de las obras correspondientes.  

La solución que finalmente se adopte en el proyecto de construcción de dicho paso se aprobará de 
forma consensuada entre el Concello de Xove y ADIF, teniendo en cuenta la normativa vigente y 
asegurando de que la obra pueda ser ejecutada íntegramente sin que se precisen ulteriores 
modificaciones. 

− El Concello de Xove se compromete a financiar las actuaciones descritas anteriormente 
según lo establecido en la estipulación tercera. Asimismo acreditará, mediante el correspondiente 
certificado, la plena posesión y disponibilidad de los terrenos que resulten necesarios para la 
ejecución de las obras con anterioridad al inicio de las mismas. 

− Una vez firmada el Acta de Recepción de las Obras por el Contratista adjudicatario, el 
Concello de Xove y ADIF, se suscribirá un Acta de Puesta en Explotación del paso superior, 
poniéndose en servicio el mismo, asumiendo a partir de ese momento el Concello de Xove la 
gestión, el funcionamiento y explotación del paso superior, así como las actuaciones necesarias 
para su mantenimiento, sin menoscabo del plazo de garantía establecido para dicha obra. 

TERCERA.- Financiación de las actuaciones. 

La valoración estimada de las obras para la mejora del paso superior situado en el p.k. 97/470 de 
la línea férrea Ferrol-Gijón asciende a 210.000,00 euros (IVA incluido), pudiendo variar en 
función de la solución técnica que se apruebe definitivamente en el correspondiente proyecto de 
construcción. 

Las actuaciones descritas en el presente Convenio serán sufragadas por el Concello de Xove, a 
excepción de la redacción del proyecto de construcción y la dirección de las obras, que serán 
asumidas por ADIF. 

El Concello de Xove, con carácter previo a la licitación de las obras:  

− Garantizará el pago mediante el depósito de un aval bancario en favor de ADIF por el 
importe total de las mismas incluyendo las asistencias técnicas necesarias para su ejecución (IVA 
incluido). Este aval será solidario y a primer requerimiento, extendiéndose sus efectos hasta el 
buen fin de las actuaciones descritas en el presente Convenio. De no constituirse el citado aval, 
ADIF no iniciará la licitación de las obras. 

− Presentará certificación suscrita por el secretario municipal de la consignación 
presupuestaria por el importe total descrito en el apartado anterior. Dicha consignación podrá 
establecerse en un máximo de dos anualidades, en función de la programación de las obras a 
ejecutar. 

En caso de desviaciones presupuestarias de las actuaciones durante la ejecución de las obras, se 
suscribirá una Adenda en los mismos términos (o en similares términos) del presente Convenio, 
que deberá ser objeto de su oportuna tramitación y aprobación. 

CUARTO.- Abonos. 

El pago correspondiente a la ejecución de las obras, se hará directamente por el Concello de Xove 
al adjudicatario del contrato de obras contra la presentación de las cuentas o certificaciones de 
obra emitidas por la Dirección de Obra proporcionada por ADIF, todo ello sin perjuicio de los 
derechos y obligaciones establecidos en la legislación vigente para el órgano de contratación. 
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El pago al adjudicatario del contrato se efectuará respetando la legislación de contratos 
aplicable. En caso de retraso en el pago, deberá responder el Concello de Xove.  

En caso de incumplimiento por parte del Concello de Xove, ADIF procederá a ejecutar el aval 
bancario constituido en su favor en la parte correspondiente a los gastos incurridos hasta el 
momento, incluidos los correspondientes a la redacción del proyecto y la dirección de las obras, 
así como los intereses de demora o indemnizaciones que correspondan, al efecto de afianzar el 
pago de las referidas actuaciones.  

QUINTA.-  Comisión de Seguimiento. 

Para velar por el fiel y puntual cumplimiento de las obligaciones asumidas por las partes, así 
como por la correcta ejecución del Convenio, se crea una Comisión de Seguimiento formada por 
dos representantes de cada una de las partes, entre ellos: 

- Por parte del Concello de Xove, XXXX.  

- Por parte de ADIF, XXXX 

O las personas en quien ambas partes deleguen respectivamente. 

La mencionada Comisión asumirá las siguientes funciones: 

a) Llevar a cabo el seguimiento de las actuaciones incluidas en el presente Convenio. 

b) Informar sobre el contenido del proyecto de construcción que desarrolle las actuaciones 
del Convenio. 

c) Promover la coordinación necesaria para cuantas acciones se estimen necesarias y 
oportunas para la consecución de los objetivos del Convenio. 

d) Resolver los problemas que se susciten en la interpretación de este Convenio. 

e) Estudiar, acordar y resolver cuantas reclamaciones, desperfectos, daños, quejas, 
demandas existan por causa de la realización de las obras sobre las que versa el presente 
Convenio. 

Los miembros de la Comisión, o personas en quien deleguen, se reunirán periódicamente o 
cuando lo requieran los asuntos a tratar o lo solicite alguna de las partes. 

A dicha Comisión se podrán incorporar, por acuerdo de las partes, técnicos del Concello de Xove 
(internos o externos) y de ADIF cuya presencia se considere conveniente. 

La representación de ADIF presidirá la Comisión de Seguimiento del Convenio. 

SEXTA- Periodo de vigencia. 

El presente Convenio adquirirá plena eficacia y validez desde el momento de su firma, 
extendiéndose su vigencia hasta la finalización de las actuaciones que constituyen su objeto y el 
cumplimiento íntegro de las obligaciones asumidas por las partes.  

SÉPTIMA.- Resolución del Convenio. 

Este Convenio podrá resolverse por mutuo acuerdo de las partes firmantes del mismo, y además, 
será causa de resolución el incumplimiento de alguna de las estipulaciones en él establecidas, 
conllevando dicho incumplimiento la indemnización por la parte infractora, de los daños y 
perjuicios causados a la otra parte. 

OCTAVA.- Naturaleza jurídica y jurisdicción competente. 

El presente Convenio tiene naturaleza jurídica administrativa. 

Las discrepancias que pudieran surgir en la interpretación y desarrollo de este Convenio, serán 
dirimidas, en primer lugar, en el seno de la Comisión de Seguimiento, siendo competente para 
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resolver los litigios originados por dichas discrepancias, en defecto de acuerdo alcanzado en la 
citada Comisión, la jurisdicción Contencioso-Administrativa. 

Y en prueba de conformidad, se firma el presente documento, por duplicado ejemplar, en el lugar 
y fecha del encabezamiento. “ 

 Enterado, o Concello Pleno por unanimidade dos seus membros asistentes á sesión acorda amosar 
a súa conformidade co convenio de colaboración anteriormente transcrito e facultar ó Sr. Alcalde 
Presidente do Concello de Xove para a formalización de cantos documentos de carácter público ou 
privado sexan necesarios para a correcta execución do obxectivo reflectido no convenio de 
referencia. 

13º.-PROPOSTA DA CONCELLEIRA DELEGADA DE SERVIZOS SOCIAIS INSTANDO 
A ADHESIÓN DO CONCELLO DE XOVE AO PACTO DE ESTADO POLA INFANCIA. 
ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta ó concello pleno da proposta do epígrafe  que se transcribe íntegramente: 

“Dona Ana María Abad López, Concelleira-Delegada de Sanidade,  Servizos Sociais, Xuventude, 
Muller e Igualdade do Concello de Xove 

SOLICITA que á Corporación deste Pleno Municipal adopte acordo sobre a adhesión  do 
Concello de Xove á proposta do  Pacto de Estado pola Infancia en España,  apoiando así a 
iniciativa de UNICEF Comité Español. 

A idea de aprobar un Pacto de Estado pola Infancia, semellante ao asinado no seu día para as 
persoas maiores de 65 anos, o Pacto de Toledo, xurde de UNICEF Comité Español que se 
compromete a desmpeñar un labor de comunicación e de busca de implicación do conxunto da 
sociedade. 

Dende o Goberno Local somos conscientes  da importancia dun Pacto de Estado que blinde os 
aspectos básicos dos dereitos e o benestar infantil: a protección contra a pobreza e a calidade e a 
igualdade de oportunidades no sistema educativo. 

Polo que queremos sumarnos a esta  iniciativa,  expresando públicamente a nosa adhesión á 
proposta, realizando os esforzos posibles para difundir a proposta e promover programas de 
acción para coa infancia e as familias, como se recolle na declaración que acompaña esta 
solicitude.” 

Enterado, o Concello Pleno por unanimidade dos seus membros, acorda aproba-la proposta 
presentada pola Concelleira Delegada de Servizos Sociais anteriormente transcrita. 

14º.- RECTIFICACIÓN DO INVENTARIO DE BENS E DEREITOS DE TITULARIDADE 
MUNICIPAL A 31.12.2014. ADOPCIÓN DE ACORDO. 

Por Secretaría dáse conta á Corporación do expediente tramitado para a preceptiva rectificación do 
Inventario de Bens e Dereitos de Titularidade Municipal no que se reflicten as variacións habidas 
no mesmo durante o exercicio de 2014. 
Consonte ós datos obrantes no citado expediente, o cómputo do importe das altas minorado co 
importe das baixas, determinan un importe de 183.462,40 € polo que con data 31 de decembro de 
2014 o Inventario de Bens e Dereitos de Titularidade Municipal acada un importe total de 
11.883.982,10 €. 
Rematado o debate, a corporación por unanimidade dos seus membros asistentes á sesión acorda 
aproba-la rectificación do Inventario de Bens e Dereitos de Titularidade Municipal correspondente 
ó exercicio de 2014 nos termos anteriormente transcritos. 
 

15º.- ROGOS E PREGUNTAS. 

Neste punto non se produxeron intervencións. 
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E sen mais asuntos que tratar, sendo as vinte horas e cinco minutos da data indicada no 
encabezamento, levantase a sesión, estendéndose a acta presente de todo o tratado do que eu 
Secretario, dou fé. 
  

O ALCALDE,       O SECRETARIO,  

  

Asdo.: José Demetrio Salgueiro Rapa  Asdo.: Luís María Fernández del Olmo  
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